
 

 

1. Auf Bedeutungsähnlichkeit beruhender Lexem-Verband heißt 

A) Wortfeld 

B) Wortzeichen 

C) Wortinhalt 

D) Wortkontent 

E) Wortsinn 

 2. Sinnverwandte und sinngleiche Wörter heißen 

A) Akronome 

B) Synonyme 

C) Hyponome 

D) Hyperonome 

E) Antonyme 

 3. Affrikate 

A) sind bewegliche Organe unterschiedlicher Laute 

B) geben uns bloße Aussagen in der Rede 

C) bezeichnen Art und Weise der Sprache 

D) stellen uns bestimmte Artikulationen dar 

E) bestehen auf Grund der Verbindung von Lauten 

 4. Ein traditionelles Rollenverständnis wird gespiegelt 

A) mit Mutter und Hausfrau 

B) mit Tante und Medien 

C) mit Mutter und Haus 

D) mit Hausfrau und Putzen 

E) mit Vater und Wagen 

 5. Die deutsche Metaphorik «unten» trägt die Reproduktion 

A) machtlos 

B) mächtig 

C) fleißig 

D) kräftig 

E) senkrecht 

 6. Passiv Perfekt ist 

A) er hat beobachtet werden sollen 

B) er hat beobachtet sollen 

C) er soll beobachtet werden 

D) er hatte beobachtet werden sollen 

E) er sollte beobachtet werden 

 7. «Kaschemme» bedeutet 

A) den Rang 

B) den Angehörigen 

C) ein Schimpfwort 

D) eine positive Einheit 

E) Neologismus 

  



 

 

 8. Im Migrationsdiskurs 

A) ist kritisch nicht zu betrachten 

B) fragt man nach Vertretern 

C) ist Diskursanalyse nicht zu sehen 

D) gibt es Sprache und Texte 

E) kommt das Lexem Flüchtlinge vor 

 9. Synonym «ernstes Bemühen bei der Arbeit» ist 

A) eifersüchtig 

B) Arbeitseifer 

C) ein ernster Mensch 

D) arbeitslos 

E) Archisem 

10. Die konnotative Bedeutung des Wortes ist 

A) direkte Bedeutung 

B) Teil der Mitteilung 

C) bewertende Bedeutung 

D) Prozess der Rede 

E) undefinierbar 


